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SIMA L Á S Z L Ó HEGYI A N T A L * — 

nem vétetett figyelembe az első taná-
csi előterjesztésben az a körülmény, 
ami most megbosszulta magát, az ne-
vezetesen, hogy előbb akartunk épít-
kezni semhogy számol vetettünk voln^ 
azzal, hogy majdan mibe is fog az 
építkezés kerülni. 

Nem akarjuk a jóhiszeműséget két-
ségbe vonni az egyik oldalon és leg-
kisebb szándékunk rossz indulatot fel-
tételezni a másik oldalról; de tény, 
hogy a városháza épités dolga soha 
sem tudott a mai formájában olyan 
népszerűvé lenni aminőnek egy közé-
pitkezés dolgának lenni kellett volna 
és épen ez az a körülmény, amely az 
óriási képviselőtestületi többség, a szinte 
parancsoló közszükség tudata dacára 
azt az eredményt hozta ki, ami egyik 
részen elkeseredést, a másik részen 
örömöt okoz. 

Mi a helyzet ma. 

A főispán a miniszterhez intézett 
felterjesztésében egy egész részletes 
városfejlesztési programot dolgoz ki, 
amelyet előbb vél teljesitendőnek és 
csak azután mondja a városházát felé-
pithetónek ugy azonban, hogy a hiva-
talok legnagyobb része kitelepítendő a 
mai helyéről; mert a hivatalos helyi-
ségek komolyan veszélyeztetik a tiszti-
kar egészségét. 

Mit jelent ez ? 
Jelenti azt, hogy ma a városháza 

kérdés ideiglenesen oldandó meg ak-
ként, hogy egy kidolgozandó város 
fejlesztési program keretében legyen 
annak idején, mint annak a prog-
ramnak egy igen jelentékeny, de egy-
szersmind befejező passzusa, véglege-
sen megoldandó. 

Legalább a főispáni felterjesztés 
bevezető részéből arra keli következ-
tetnünk, hogy a belügyminiszter dön-
tése ekként fog rendelkezni. 

Ennek az ideiglenes megoldásnak 
egyik legelőnyösebb módja volna a 
királyi járásbíróság által elfoglalt vá-
rosi épületnek használatba vétele arra 
az időre is mig a tervezett uj járásbi-
rósági épület fel lesz emelve. Ezzel 
nyerne annyit a város, hogy a hivata-
lok egységesebben volnának elhelyez 
hetők s hivataloknak is alkalmasabb 
helyiségek állanának rendelkezésre. 

A másik módozat bérelt helyisé-
gekben még jobban szét szórni a köz-
hivatalokat. Ennek a hátránya egyrészt 
az, hogy a város adminisztrációja még 
inkább ólomlábuvá változnék, másrészt 
az, hogy évenként mintegy 1800—2000 

Hirdetések árát, 
valamint nyílttéri k ö z l e m é n y e k e t kiadóhivatalunk méret 

szerint a l eg jutányosabban számit . 

Négy cikk. 
I. A városháza. 

— Ápri l i s 15. 

Utánna vagyunk a dolognak telje-
sen ; pedig az utosó szót még csak 
ezután fogják kimondani ott, ahol a 
törvények értelmében az utolsó szót 
kimondhatják : Szentes városának szék-
épülete egyenlőre nem lesz. Pihen a 
dolog ad graecas kalendas. 

Nem valami melankolikus búbá-
nat Íratja ezt velünk. Elvégre a serpe-
nyőbe egyaránt esik súly mellette és 
ellene. Es ahányan vagyunk annyi féle 
képen Ítéljük meg a dolgot s még azok 
is, akik két kézzel tapsolnak Csongrád-
vármegye főispánja üzenetéhez, még 
azok is egyértelműen állapítják meg, 
hogy Szentesen igen is elvitázhatatlan 
szükséglet a városi székház felépítése 
s legfölebb arról beszélhetünk, amit a 
főispán mond a polgármesterhez inté-
zett értesítésében, hogy nem halaszt-
hatlan, amelyet más számos sokkal 
vitálisabb közszükséglet kielégítésének 
kell megelőzni. 

Nem akarjuk megelőzni az írással 
a dolgokat. 

Tagadhatlanul nagy jelentőségűek 
ezek a mai napok s amint a főispáni 
értesítés hova tovább nagyobb körben 
lesz ismeretes s amint egyes pontjai, 
részei, fejezetei alaposabb és részlete-
sebb, tandenciózus és tárgyilagos elbí-
rálás, megbeszélés és beszélgetés tár-
gyává tétentek a szerint tisztul a hely-
zet és a szerint alakul ki az egységes 
nézet. 

Ma már szinte biztosan merjük 
állítani azt, hogy a dolgoknak ez a 
fordulata a legtermészetesebb fejlődés 
volt; mert az erőknek az nagy össze-
ütközése s a divergálás, amelylyel a 
városháza épités kérdése két részről 
elbírálás és kritizálás tárgya volt nem 
eredményezhetett mást, mint azt, hogy 
a lefolyt harc (mert tagadhatatlanul 
harc volt ez) annak az oldalnak győ-
zelmével végződjék, amely az adott 
körülményekre hivatkozva a legme-
revebben ellene szegült az építkezés 
elhatározásának. 

Most egy esztendeje, amidőn a pá-
lyadíjakat oda ítélte a jury ugyane-
zen a helyen foglalkozva a városháza 
épités kérdésével megállapítottuk, hogy 
alighanem van valami hiba a dol-
gokban és ez az, hogy a kezdeménye-
zés és kiindulás el volt hibázva, hogy 

korona olyan kiadást jelentene, amely-
nek haszna nincsen. 

Hogy a kérdést a városi képvise-
lő'estület annak idején miként oldja 
meg[ijíém tudjuk; de minden esetre 

""afclftnit, ahogyan az a leghelyesebb és 
adott viszonyok között a legmegfe-
lelőbb. 

Azután pedig a munka áll a város 
előtt. 

Tagadhatatlan, hogy sok nagy kö-
telezettséggel állunk szemben s miután 
arra semmi kilátás nem lehet, hogy a 
város vagyoni helyzete olyan módon 
javuljon meg a legrövidebb időn belül, 
hogy rózsás színekkel lehessen már 
csak a két évtized múlva eljövő időre 
is tekinteni a legsürgősebb és legfon-
tosabb teendő most már az hogy 

találtassanak módozatok a közjö-
vedelmek tokozására, 

rendeztessék a legrövidebb időn 
belül minden fontos tüggó városi 
ügy. 

létesíttessék minden olyan közin-
tézmény, hajtassék végre minden olyan 
középitkezés, amely elvitathatlanul szük-
séges és amelyet a legrövidebb időn 
belül amúgy is végre kellett volna 
hajtani 

és akkor, mert előbb amúgy sem 
áll módunkban (nem lévén szabad) 
építsük fel a városházát. 

Ez amit a főispáni felterjesztés 
szerint valószínűen a belügyminiszter 
is elébünk fog szabni. 

Hogy vajon helyes-é, jó-é ígv, mi 
nem keressük. Lehet talán kellemetlen 
a dolgok ez a fordulata; de egy tény, 
ha egy nagy arányú város tejlesztési 
programot keresztül tudunk vinni 10 — 
12 esztendő lefolyása alatt városháza 
épités nélkül, akkor tíz esztendő múlva 
mindenki igazat fog adni dr. Kelemen 
Bélának. 

Adott viszonyaink között azonban 
a folyó esztendő minden esetre elve-
szett munka nélkül, legfölebb az lehet 
előttünk, hogy a városháza építésére 
vonatkozó közgyűlési határozat meg-
semmisítése után a felveendő kölcsön 
amortizációjára a költségvetésbe felvett 
hitelt pótköltségvetéssel valamely más 
célra fordítani határozza el a város. 

Következő cikkeinkben azon város 
fejlesztési programot fogjuk ismertetni 
és megbírálni, amelyet a főispán nyújt. 



2. oldal 

ÚJDONSÁGOK. 
N a g y p é n t e k r e . 

— Április 15 

»Áldott légy! Hozsánna!« még csak tegnap 
|zugott 

S a hangos üdvözlés el sem halt a légben; 
A zöld fa lombok is alig fonnyadtak el 
Ott, ahol elhaladt, a föld Megváltója 
Az Isten egy fia; az Ige, az Eszme 
És a hozsána helytt: »feszitsd meg» hallatszik 
Bősz szitkokat szórva orditoz a tömeg 
»Rendet bontani jött! Vesszen el! Feszitsd 

[n>eg . 

Ott az Isten-ember földi biró előtt: 
Szomorúan, némán, könyező szemekkel. 
Nem magát siratja, meghalni született: 
Minden egyes könnycsep bocsánatot hirdet. 
»Mosom kezeit, ártatlan ez ember* 
Szól a biró szava — és felordít újra 
Bősz szitkokat szórva az elvakult tömeg: 
»Rendet bontani jött! Vesszen el! Feszitsd 

[meg!» 

»Keresztre feszítsék* — mondja az Ítélet 
»Latrok, zsiványok közt szégyen telt halállal 
Szakadjon élete, némuljon el ajka!« 
Vonszolja keresztjét, ostorozzák testét 
Kicsorduló vére megfesti a földet 
Körülötte ujjong, ugraudoz a tömeg. 
Harmadszor rogy össze: keresztre szegezik 
A Golgolha hegyén, hangos kárörömmel. 

Jézus imádkozik — ott fent a kereszten 
»Bocsásad meg nékik, jó Atyám, nagy Isten! 
Nem tudják mit tesznek, balgák, elvakultak« 
Azután elhallgat, majd megszólal újra 
Glória homlokán, átszellemül arca . 
»Elvégezve minden, Atyám kezébe száll 
Elröppenő lelkem. Meghalok ! de sirom 
Megnyílik felettem; mert örök az Eszme!« 

Megzendül fent az ég : Jézus-Krisztus meghalt. 
Holttestét leveszik mély sirba fektetik, 
Követ hengeritnek nehéz zárul reá. 
I.epecsétlik a zárt, nehogy feltámadjon 
Nehogy a mély sirból kitörjön az Eszme 
Az a halhatatlan, az az örök Ige 
Mely a magas égből szállott le a földre 
Megváltani embert, a bűnös világot! 

Három napos a sir: a pecsét felszakad 
A mély sir öléből előtör az Eszme. 
A gyilkos erőszak a zsarnok hatalom 
Bilincsbe verheti, életét veheti 

Annak ki hirdeti — de az Eszmét magát 
Az örök szent igét, amelynek hatalma 
Mindent áthat, formál soha meg nem öli. 
Naűvpéntek éjére felvirrad a Húsvét. 

L. l/Amis. 

— Ápri l is 15 

— Rendkívüli városi közgyűlés. Rend-
kívüli városi közgyűlést hivott egybe a pol- , 
gármester április '21-ére. A rendkívüli köz-
gyűlés egyetlen tárgya Szép Mihálynak a 
tégla telep hasznosítása dolgában beadott 
ajánlata. Ugyanezzel az ügygyei foglalkozik ! 
a gazdasági szakosztály holnap csütörtő- j 
kön — délelőtt lü órakor tartandó ülésén. 

— S z e n t e s v é r a d ó j a . Kedden 
kezdték meg az idei tó sorozás t Szen- | 
tesen, ma folyta t ták és holnap fejezik 
be. A sorozás Tulakurcán folyik és 
eredményével meglehetnek elégedve a 
a hadsereg képviselői. Első nap beso-
roztak 99, második nap pedig 69 le-
gényt. A sorozó bizottság polgári el-
nöke dr. Cicatricis Lajos alispán, he-
lyettese Ónodi Géza, aki má r ezt a tisz-
tet évtizedek óta tölti be, o rvosa pedig 
dr. Kiss Gábor vármegyei főorvos. A 
közös hadsereget képviselik Král őr-
nagy, dr. Róth ezredorvos és Herényi 
hadnagy. A honvédség képviseletében 
jelen vannak : Necak őrnagy, Kranzly 
ezredorvos és Angyal hadnagy. A pol-
gári hatóság részéről mint el lenőrző 
tanúk Varga József és Oálfy Sándor 
városi képviselők vannak jelen. Beso-
roztat tak edd ig : 

Az első korosztályból besoroztattnk 
Papp Sándor, Sebesi Lajos, Demeter la-
kács Bálint, Döme József, Irházi Bálint, Far-
kas Lajos Zsigmond (egy éves) Rónai Béla, 
Lantos Imre, Sarki Molnár Sándor Antal, 
Csepregi Lajos, Koczka Mihály (pottart.) Tóth 
Vendel, Lakos József (póttart.) Fekete Ferenc, 
Törőcsik János, Ornyik József, Kadáncz 
László, Balázs (Beck) Dezső, Nyíri Gerzson, 
Biró János, Lakos László, Lakos Lajos, Ká-
dár Ferenc, Bartucz Lajos, Sebők László, 
Józsa Vendel, Halász Szabó Gergely Kovács 
Pál, Mihálik József, Dömsödi Ferenc, Grecsó 
Pál (póttart.), Piti Imre, Puskás Varga István, 
(")ze László, Gombos Antal, Csernus Lu-

kacs Lajos, Pataki András, Bese Bálint, Pa-
taki Tamás, Váradi Ferenc, Németh Ferenc, 
Piti Péter (egy éves), Kürti Demeter, Lakos 
Jenő Mátyás, Kanász Nagy Sándor (egy 
éves), Gránicz Imre Feren, Szabó Imre, 
Paksi Sándor, Nemes János Albert, Virágos, 
Lajos, Csernus János (póttart.), Rácz János, 

| Máté Jáoos, Veres István, Bajkai László (egy 
, éves,), Vasvári Sándor, Bazsó Sándor, Pardi 

Ferenc, Dezső Sándor, Dósai Gyula, Nagy 
Imre, Gilicze Imre, Pólya Lajos (póttart.), 
Serkedi Mihály, Jung János, Vecseri István 
(egy éves), Mihály Antal, Kátai Pál Vendel, 

' Darabos István, Csák József, Balázs Márton 
I Szőke Sándor, Szilágyi Lajos, Varga Imre 

István, Vasvári János, Kifor János, Váry Sán-
i dor, Billik József (tengerész), Kürti Szabó 

Imre, Kovács László, Berényi Imre, Vincze 
I Mihály, Gránicz János, Pirók Bartha István, 
i Gágyor Szabó Imre, Szabó István, Csiger 

Sándor, Dobrai János, Pataki György, Orgo-
vány Antal, Kocsis András, Pengő István, 
Sarkadi Nagy László, Tóth Károly (póttart.), 
Molnár József, Dömsödi Albert Antal, Németh 
Lajos, Árvái Mihály, Gődér Sándor, Rác János. 

11. korosztályból: B. Molnár Imre, Széli 
Bálint, Csendes János Márton, Szabó Imre, 
Vecseri Sándor, Gáspár Imre, Horváth Gá-
bor, Pusztai József, Labádi Sándor, Jámbor 
N. János, Gugyin Benedek, R. Molnár István, 
Fényes Imre, Varga Bálint, Menyhért Antal, 
Kovács Imre, Busi N. Sándor, Vajda István, 
Gránicz Pál, Horváth Pál, Mulath Mihály. 
Székely Kálmán. Neumann Ferenc, Horváth 
János, Bárányi Imre, Túrák János, Kátai Pál 
István, Dancsó Antal, Farsang Ferenc, Jám-
bor N. István, Szabó Bálint, Molnár Imre, 
Rablóczky Imre, Nóbik Sándor, Mecs Balogh 
Ferenc, Takács Imre, Szabó Balázs, Nagy 
János, Árvái Antal, Mihály Pál András, Gólya 
Bálint, Tarján József, Kun Bálint, Berezvai 
József Ferenc, Farkas Imre, Székely András, 
Totyik József, Kocsán Ferenc, Fazekas Bá-
lint, Kovács János. 

UJ. korosztályból: Tarján István, Pászti 
Tóth János, Mikecz János, Molnár Farkas 
Péter, Dóczi Imre, Kadáncz Inne, Dancsó 
István, Tóth János, Gulyás Bálint, Sebők 
Péter, Törőcsik István, Márton János, Pataki 
luire, Kovács Imre, Tar János, Vainos Lajos, 
Szomódi Dávid, Kovács Mihály. 

— Az 1909 évi követválasztók. A köz-
ponti választmány ma délelőtt dr Mátétfy 
Ferenc polgármesteri elnöklésével ülést tar-
tott, amelyen bemutatták az 1909 évi követ-

A „SZEMESI LAP" TÁRCÁJA. 
NEM T U D HARAPNI 

Irta: L e n g y e l S á n d o r . 

— Beteg vagyok. Baba Zeneova. Tudod 
nem olyan betegség, hogy fájna a derekam, 
a tejem, az oldalam, a mihez a doktor ért. 
Piros az orcám, eszem eleget, nem köhögök, 
alszom is mikor álmos vagyok, mégis meg-
halok, olyan beteg vagyok. Fáj itt . . . itt — 
mutatott a mellére közel a szívéhez. 

— Szeretsz valakit? 
— Mátkám Lázár, a Morar fia. Azt sze-

retem, azé leszek, ha elvesz. Tndod, csak 
ugy, ha elvesz. Lehet, hogy már kellek neki. 

— Bolond vajjv. Sahina, ha attól félsz. 
— Bolond én'.'. . . Látod ezt, nézz ide. 

Lerántotta a fejéről a kendőjét és ugy haj-
lott egészen közel a bányához. 

— Látod Zenovea? Egész csomö. (Négy-
szál fehér haj volt. Az is szürkésfehér. 

— Megvénültem. Zeneova. Szent-Péter 
napkor multam huszonhárom éves. 

— Most is legszebb vagy. 
A leány összeszorította egy pillanatra 

a szemeit, aztán tágra nyitotta és reámeredi 
a ha nyara. 

— Csúfolj, ugy. Te is hazudsz. Te asz-
szony! A mint ült, odahajolt a másikhoz és 
meglógta erősen az egyik karját, amelyiket 
érte. 

— Ne hazudj, legalább te ne! Mondd, 
hogy megvénültem, én elhiszem neked : mond, 
hogy csúf lettem, én megköszönöm ; mond, 
hogy ráncos lettem, görbe, sovány, bibircses 
sárga, mint a csontváz, esuf, csúf. . . csúf! . .. 

Akkor már sírt. A banya vigasztalta a 
hogy tudta. 

— Nem kell mondanod, ugy is ludon). 
Lázár ugy szeretett, hogy meghalt volna ér-
lem. Nem mondta szemeiből láttam. l'gy 
tarlóit egy esztendeig, kettőig, a míg ez a 
piszok! . . . belemarkolt a hajába és kitépett 
egy egész tincset, a miben egy szál fehér haj 
sem volt. 

Nyögött és jobban sirt. 
Egyszer meglátta a fejemen, én tudom, 

hogy látta. Azóta megutált. Mikor elment, 
elővettem a tükröt és kitéptem mind egy 
szálig, a mi fehér volt benne, Mikor más 
nőtt helyébe, megint kitéptem és mikor ő 
volt nálánk, kendői sem tettein, hogy lassa 
Egyszer sem nézett többel a fejemre. Én 
sem téptem ki többet, engedtem, hogy nőj-
jön sok, sok, ha kell fehéredjék mind egy-
sem szerel többé Lázár. (A te bagyád is ilven 
volt — gondolta a banya.) Neki nem kell 
olyan leány, a kinek fehér a haja, a ki vén, 
csúf, ráncos !. . . 

Lecsapta a kél karját az asztalra és ugy 
sirt 

A szögletben, a hol piszkos szalmaii a 
Zenovea leánya aludt, megzörgött egy kissé 

a szalma, mintha moccant volna ott valaki 
Mikor leasendesedett a leány, azt mondta' 
— Zenovea, te tudsz orvosságot. Ha meg 

is öl, csak egy napig legyek még liatal, szép 
és szeressen Lázár. Odaadom a gyöngyömet 
ruhámat, ha kell, a fejemet is. Érted, azt 
akarom, hogy szép legyek 1 Egyszer mondja 
még Lázár, hogy szeret, azért odaadom a 
lelkem üdvösségét, egyszer mondja meg, hogy 
nem tud nélkülem élni és én meghalok szí-
vesen! . . . Nem; mikor csókol, megfojtom, 
hogy ő is meghaljon. 

— Ugy szereted ezt az embert ? 
Hogy szeretem-e? A két szemem 

szúrnám ki, hogy ne lássak, ha őt nem lát-
hatnám; paruzszsal égetném ki a nyelvemet, 
hogy néma legyek, ha hozzá nem beszél-
hetnek ; a kél karomról leharapnám a husi, 
igv ní, ha nem ölelhetném és kiszáradna az 
ajkam, ha ő nem csókolná! Hogy szeretem! 
Zenovea, nesze ez is, ez is . . . oda dobta a 
kendőjét, katrincájál és tépte le magáról a 
többi ruhát is. Ugy is elmennék csúszva hozzá 
ruha nélkül, világos nappal, vásár idején, 
hogy a szemem égne ki a szégyentől, esak 
azt tudjam, hogy szeret; koldulnék az apám 
ellenségétől: imádkoznám az ördöghöz, csűsz-
nzk mezítelen térddel hegyes kövön, kiall-
nék a napra, hogy korommá perzseljen, 
piszkot dobnék a templom ajtajára ' . . . 

Folyt . kuv. 
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választók ideiglenes névjegyzékét. Az ideig-
lenes névjegyzék május 5-től 15-ig közszem-
lére lesz kitéve, ugyanezen idő alatt lehet a 
névjegyzék ellen felszólamlással élni. A fel-
szólamlásokra májúi 16-tól 25-ig lehet ész-
revétel tenni. 

— Adós fizess I A kultusz miniszter az 
iráni kereste meg a várost, hogy a gimnázi-
umi hozzájárulás hátralékos 96.000 koronát 
kitevő összegét fizesse he az állampénztárba 
vagy pedig tudassa az okát a fizetések nem 
teljesítésének. A fizetés nem teljesítés oka 
tudvalevően az, hogy az állam a gimnázium 
épületét nem akarta kibővíteni, mire a vá-
rosi képviselőtestület ugy határozott, hogy 
a hozzájárulási összeget letétbe helyezi és 
addig nem fizeti az állampénztárnak, mig 
az átalakítás meg nem törtéuik. Letétben 
kezeltetik pedig ma 24.000 korona. Tényle-
ges hátraléka a városnak tehát 72 000 korona. 

— Megsemmisített városi képviselő vá-
lasztások. A városi képviselőválasztások el-
len beadott panaszokkal tegnap foglalkozott 
dr. Cicatricis Lajos alispán elnöklésével az 
igazoló választmány. A választmány elutasí-
totta Siuion Eduárdnak az egész választási 
eljárás ellen beadott panaszát, ellenben a be-
nyújtott panaszok alapján megsemmisítette: 
dr. Molnár Jenő, Kiss Bálint, Török Sándor 
rendes és Szilágyi János póttaggá történt 
megválasztását azon a j alapon, hogy neve-
zettek nincsenek benne a választók lajstro-
mában. 

— Virilisi megbízás. Bánfalvi Lajos 
lapszerkesztő, aki a tavaszi városi képviselő-
választás alkalmával kimaradt a képviselő-
testületből, a folyó év tartamára virilisi meg-
bízást kapott Mátétfy Kálmán volt várme-
gyei főjegyzőtől. 

— Gramophon tulajdonosok figyelmébe. 
Egy minden gramophon tulajdonost érdeklő 
újítást hozott be Unteruiüller Ernő szentesi 
könyvkereskedő. Ugyanis lapunk minden 
vasárnapi és csütörtöki számában közölni 
fogja az azon a héten megjelent gramophon 
lemez újdonságok jegyzékét. Felhívjuk a 
közönség szíves figyelmét ezen újításra. 

A kereskedő ifjak mulatsága. Szom-
baton este zajlott le a városi színházterem-
ben a kereskedő ifjak hangversenye és tánc-
mulatsága az előre látható szép erkölcsi és 
anyagi sikerrel. a hangverseny minden 
száma fényesen sikerült s az estén megje-
lent nagyközönség igaz gyönyörűséggel hall-
gatott végig minden programpontot. A hang-
verseny után táncmulatság következett, amely 
kivilágos kivirradtig a legkedélyesebb han-
gulatban tartott. Kedves meglepetés volt a 
rendezőség részéről a »Szünóra« cimű al-
kalmi újság amelyet éjfélkor osztottak szét. 

— Korcsmai jelenet. Talán ueai is 
annyira jelenet volt, mint valóságos csata, 
amely Jaksa Ferenc Rákóczi utca 1 szám 
alatti korcsmajaban vasárnap éjjel öt cigány 
és három magyar legéuy között lefolyt. A 
csata igen heves volt. Sebesültje van három, 
köztük a korcsmáros maga, aki a küzdelmet 
leakarta csitítani. A verekedő legények ellen 
a kihágási eljárást megindították. 

— A revolver. Balint János belsőeeseri 
tanyáján alkalmazóit A'agy Imre gazdasági 
cseléd vasárnap délután egyéb mulatozás 
hijján gazdája revolverével játszadozott. A 
revolver véletlenül elsült s a golyó Nagy 
Imre jobb szemébe fúródott. A súlyosan 
sérült munkást a kórházba szállították, ahol 
szemét megoperálták. A játék egyik szemé-
nek elveszítésébe került. 

— Vandalizmus. Barbár pusztítást vitt 
véghez valami elvetemült lelkű ember a 
derekegyházoldali uloii újonnan ültetett eper-
fakban. Hetvenkét darabot vert össze a leg-
galádahhul botjával oly annyira, hogy a fak 
teljesen elpusztultak. A rendőrség a nyomo-
zást megindította. Azt hiszik, hogy az ujon-

cozásról hozzátevő legény követte el a van-
dalizmust akár elkeseredésből, akár a Inl 
áradó örömtől. 

— Az Apolló szinház. Az állandó moz-
gófénykép szinház vasárnap este kezdte elő-
adásait a Központi Kávéház nagy termében, 
amelyet zsúfolásig megtöltött a közönség 
Az előadáson bemutatott képeken pompásan, 
mulatott a közönség. A vállalat azon törek-
szik, hogy megnyerje a közönséget. Ez ugy 
látszik uein nem fog nehezen menni, mi-
után a képek jók s a gépkezelő érti a mes-
terségét. 

Irodalom. 
(*) A „Vasárnapi Újság" április 12-iki 

száma érdekes képeket közöl X. Pius pápá-
ról és nővéreiről, Japán néhány szép tájáról 
az osztrák-magyar flotta tengeri látogatásá-
ról, az abruzzói hercegről és menyasszvnyá-
ról, a berlini kereskedők budapesti látogatá- j tekintélyes számú, anyagilag érdekelt polgár-
sáról, a gyermeknapról stb. Szépirodalmi ol-
vasmányok : Rákosi Viktor regénye, Sajó 
Sándor és Varsagh János versei, Hrabovszky 

rendszeresittetett löbb kantonban a takarék-
pénztárak ellenőrzése, ami mellett a polgár-
ság szavazás utján, nagy többséggel döntött. 
Nem látjuk be tehát, hogy miért ne lehetne 
nálunk is ezen, mindenütt üdvösnek bizo-
nyult intézményt annyi száz, meg százezer 
adófizető polgár érdekében meghonosítani. 

Hogy a pénzintézetek nálunk nem jó 
néven vennék az állami ellenőrzést, annyi 
bizonyos. Lehet ellene, de még többet mel-
lette érvelni. De ha elfogadjuk azt a tanté-
telt, hogy az államnak kötelessége a polgá-
rok érdekeit minden tekintetben megvédeni, 
mennyivel inkább áll ez akkor, amidőn a 
polgárok százezreinek anyagi megvédéséről 
van szó. Ne felejtsük el, hogy az országban 
több, min három milliárd korona van taka-
rékbetétként elhelyezve különböző intéze-
teknél és hogy ezen összegnél legalább 75—80 
százalékkal a közép- és kisebb adófizető 
osztályhoz tartozó polgárok vannak érde-
kelve. Nem elsőrendű állami kötelesség-e ily 

Júlia elbeszélése, Fogazzaró regénye. Egyébb 
közlemények : gróf Vay Péter cikke a japán 
három császárvárosról, párisi levél, tárca-
cacikk a bélről és még azonkívül a rendes 
heti rovatok: : Irodalom és művészet Köz-
intézetek egyletek, Sakkjáték, Képtalány Egy-
veleg slb. «Vasárnapi Újság» előfizetési 
ára negyedévre négy korona, a »Világ-
króniká»-val együtt uégy korona 80 fillér. 
Megrendelhető a «Vasárnapi Újság» kiadó-
hivatalaban Budapest IV., Egyetem-utca 4.) 
sz. Ugyanitt megrendelhető a «Képes-Néplap» 
a legolcsóbb újság a magyar nép számára 
félévre két korona 40 fillér. 

N y i l t t é r . * ) 
Ha 

az «Cstökös» kiadóhivatala címére (Budapest 
V. Szabadságlér 11.) 9 (kilenc) koronát be-
küld, akkor 

9 h ó n a p i g 
azaz évig (ápr.-dec.) kapja a legjobb, leg-
mulatságosabb illusztrált élclapot; azonkívül 

m e g k a p j a 
az 1908. jan. 1-óta megjelent számokat köz-
tük az 56 oldalra terjedő 

50 é v e s 
jubileumi számot rendkívül érdekes tartalom-
mal. Végül megkapja az «Cstökös» 

1907 évi 
teljes bekötött évfolyamat I 0»00 oldal éle, kép : denféle kétes multu alakok bankok, 

ság érdekeit az esetleges megkárosodástól 
minél hathatósabban megvédni? 

Nem kívánunk ezúttal a pénzintézetek 
állami ellenőrzésével bővebben foglalkozni. 
Csak annak kijelentésére szorítkozunk, hogy 
a kormány előbb-utóbb annak szükséges 
voltáról meggyőződik és törvény utján fogja 
a kérdést megoldani, még pedig a takarék-
betétek szabályozásával kapcsolatosak. Ha 
végigtanulmányozzuk a vidéki pénzintézetek 

1 mérlegeit, ugy a többi között azt fogjuk ta-
pasztalni, hogy vannak intézetek, amelyek 
200.000—300.000 korona alaptőke mellett 8—10 
millió takarrkbetétet kezelnek. Távol áll tő-
lünk, hogy a vidéki pénzintézetek szoliditá-

i sát kétségbe vonjuk. De bocsánat, azt hisz-
szük, hogy minden elfogulatlan ember be 
fogja ismerni, hogy egy pénzintézetnek 
alapptőkéje okvetlen kell, hogy valamely 
irányban legyen a takarékbetét összegével. 
S ezt annyival is inkább kell hangoztatni, 
mert tudvalevő, hogy a legtöbb vidéki pénz-
intézet ügyleteinek tekintélyes részét képe-
zik a lekötött jelzálogkölcsönök. Egy rend-
kívüli és előre nem látott eset beálltával 
nem igen rendelkezhetik az ilyen intézet a 
megfelelő mobil tőke fölött, ami esetleg ve-
szélyt vonhat maga után. Tagadhatatlan, hogy 
a vidéki péuzintézeták fényesen állották meg 
helyükei a nemreg lezajlott pénzkrizis alatt. 
De azért még sem «-zabad megfeledkezni ar-
ról, hogy jühetnek még válságosabb idők. 
Soha sem lehet tudni mit rejt méhében a 
jövő. Az elővigyázat és előrelátás soha sem 
járt káros következményekkel. 

Ideje volna, hogy a gründolási mánia, 
mely nálunk az utolsó években annyira el-
fajult, korlátoztassék. Ne akadhassanak min-

szövet-
humoreszk stb. stb. 

C s a k 9 k o r o n a . 
Egyetlen alkalom. 

Ne t e s s é k e lmu lasz t an i . 

•i£ rovatban köz lő i t ekér t n e m vá l la l f e l e l ő s s é g e t 
s z e r k e s z t ő 

Pénzintézetek ellenőrzése. 
Bár nem vagyunk hive annak, hogy az 

állam magánügyekbe avatkozzék, de azért 
mégis, épen a kisebb emberek érdekében 
indokoltnak tartanok, hogy legalább a kisebb 
pénzintézetek vonassanak állami ellenőrzés 

I alá és és jól szervezett szakközegek által 
i gyakoroltassék az ellenőrzés. Ettől nem 

volna szabad visszariadni. Hisz külföldön az 
| állami ellenőrzés többé-kevésbbé már ré-
! gebben meg van honosítva és ezen célhói 
I szervezve az u. u. revizorok intézménye. 
! Svájcban, a szabad polgárok hazájában, ahol 
< tudvalevőleg nagyon respektálják a polgárok 
< véleménynyilvánítását, az elmúlt őszszel 

I kezetek, stb. alapítására, kiknek szemei előtt 
i csak az a cél lebeg, hogy a jaratlau és tu-
! dalian közönséget minél alaposabban be-
! csaphassák és kiszipolyozhassák. Tétessek 

nálunk is függővé a gründolás koncessziótól, 
ugy mint az egyebek között Bécsben már 

i régebben van rendszeresítve. Akkor bizo-
l nyára rem fogunk annyi visszaéléssel talál-
| kőzni, mint amennyivel ez idő szerint talál-
; kozunk. A koncesszió megadása céljából 

alakítandó társulati bizottmány (Vereins-Co-
• mission) majd kikutatná a gründolók mult-
1 jál, mielőtt a koncesszió megadását vélemé-

nyezné. A viszonyok ennek alapján sokkal 
egészségesebb irányban fejlődnének és igen 
sok könnyen hivő és félrevezethető ember 
volna megmenthető a kizsákmányolástól. 
Amennyiben ezen eszmét az arra hivatott 
tényezők fölkarolnák, abból bizonyára az 
egész társadalomra sok előny hárulna. 

(Fo ly t kftv,) 
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A kis méltóságos asszony. 
— Regény. — 
I r t a : Sima J u l i « . 

( F o l f t a t á s . ) 

Kihiszem, nem szeretnéd látni az ő bá-
natát, amit majd érezni fog, ha a feleleted 
kedvezőtlen lesz. Megkíméllek tőle. Ma még 
csak két nap van, és hogy ő el ne jöjjön 
a válaszért, ma már irsz neki egy levelet, 
melyben tudtára adod, hogy mondjon le 
minden reményről, nem leszesz a felesége. 

— Ez igen helyes gondolat papa, — 
mondá vontatva Adél, aki maga is csodálta 
hogy miért nem érez örömet a kitűnő terv 
halláttára? Miért reszketnek az ujjai amely-
ben a tollat fogja, hogy az apa által tollba 
mondott levélszöveget megirja ? 

Miért ? 
Ez a gondolat gyötörte. Szinte beteggé 

tette ez a gondolat: miért nem örvend, hogy 
Hollóval ily könnyen szakithatott V Estefelé 
a szobájában időzött. Eszébe jutott, hogy 
már Holló, bizonyára kezéhez vette a le-
velet. 

- - Szegény Ernő! — Sóhajtá és könybe 
borult a szeme. Hirtelen össze rezzent. A fo-
lyosóra nyiló ajtaja a szobának nagy robaj-
jal felnyilt és Kálmán, a bátyja, ingerülten 
lépett be a szobába. 

XI. 
Reggeli után, midőn Gellériué és Kál-

mán elhagyták az ebédlőt, az asszony a szo-
bájába hivta a fiát. 

— Jöjj velem Kálmán, beszélnem kell 
veled. 

Kálmán készséggel ment. Nagyon érde-
kelte hogy mWehet az a relytélyes dolog, ami 
Adél és anyja között a haragot előidézte. 

Beléptek az asszony szobájába és Gel-
lériné nyomban elmondott mindent, ami ő 
előtte gyanús. Elbeszélte a közte és férje, 
valamint Adéllal lejátszódott jelenetet. 

Kálmán meglepetve hallgatta az anyja 
szavait. 

— Tehát azt hiszed mama, — kérdé ál-
mélkodva, — Adél és a papa titkon megál-
lapodtak valamiben? 

— Meg vagyok róla győződve. — Feleli 
Gellériné határozottan. 

— Nem értem! — Csóválja a fiú a fejét, 
— Ha igy van a dolog, akkor Adél igen ra-
vasz, mert vasárnap óta, egy szóval sem 
árult el előttem semmit. 

— Nem is árul az el semmit! — Fakad 
ki az asszony dühösen. 

— Dehát, — kérdé Kálmán, mit tegyünk ? 
— Beszélj Hollóval — válaszol habozás 

nélkül Gellériné, — mondd meg hogy apád 
megbolondította a lányt és mondd meg neki, 
legyen eszélyes és beszéljen Adéllal, mondja 
meg neki, hogy ő már tisztán lát mindent. 
Pirítson rá. Minden módon hasson a szivére. 

— Jól van. — Mondá Kálmán. — Rendbe 
hozzuk a dolgot. 

Kálmán még a délelőtt folyamán ke-
reste Hollót, de eredménytelenül. Délután 
volt alkalma találkozni vele. 

— Mi baj fiú ? — kérdé jókedvűen Holló, 
midőn Kálmánt meglátta. — Olyan rossz 
arcot mulatsz. 

— Különös dolgot kell veled megbe-
szélnem. Kérdé Kálmán. Abban a pillanat-
ban kopogtatás hangzott az ajtón. 

Holló felállt és minden szönélkül ajtót 
nyílott A levélhordó állott a küszöbön. 

— Levelet hoztam a tekintetes urnák — 
mondá s miután Holló átvette a levelet eltá-
vozott. A főjegyző arca egy árnyalattal hal-
ványabb lett. Megismerte az Adél Írását. Nyo-
masztó érzés nehezedett a lelkére. Nem volt 
ereje, hogy egy lépést is tegyen, csak nézett 
szótalanul a kezében tartott levélre. 

Kálmán meglepetve látta barátja visel-
kedését és aggódva sietett hozzá 

— Mi történt Ernő? 
A főjegyző még mindig a levélre né-

zett. Kálmán is egy pillantást vetett az Írásra 
és felismerte, 

(Folvl. köv ) 

Gramophor, lemezekből S z e n t e s v á r o s ^ r t í ö M s 
folyó hó 10—15-éig bezárólag az alant 
felsorolt u jdonságoK je lentek meg 
„Ntbántsvirág" Kupléja : Énekli Pálmai Ilka. 
„fl Pityókos paraszt nótája" Tollagi fldolf. 
„Güll Baba hallgató" Cigány zene. 
„Nem sírok, nem sirok" Paródia (Csak uraknak ) 
„Tavasz *lmult" Énekli: Erdős és Wenr*l. 
„Hej, haj" Tréfás dal. Énekli: Tollagi. 
„Kitették a holttestet . . ." Erdős. 
„Szavalhatsz t* Vecsésig" Paródia. Gyárfás. 
„Léha nóta" Énekli: Gyárfás bezsö. 
„Népdal egyveleg" HonvédzeneKar. 
„ttozi kupié" ÉneK, cigányzenekar. 

Az itt felsorolt g r a m o p h o n l e m e z e k 
k a p h a t ó k : Unterműller E r n ő könyvke-
reskedésében Szentesen. (Petőfi szálló.) 

Gazdag raktár O d e o n , Favori t , 
Sea la , Colunbia, G r a m o p h o n és Ly-
rophon lemezekből. A m. t. érdeklő-
dőknek az összes u jdonságoK — min-
den vételkényszer nélkül, készséggel és 
díjtalanul lejátszatnak. 

A l k a l m i » J i í n l a t 

Kitűnő hírnévnek örvendő Chrysanthe-
mun diszfajaimból ajánlok fiatal erőtel-
jes növényeket április hóban való szál-

lításra : 
10 drb. 10 diszfajban 6 kor. 
25 „ 25 „ 12 „ 
50 „ 50 „ 22 „ 

100 „ 100 „ 40 „ 
csomagolás és bérmentesítéssel. 

Csakis elsőrangú elitfajok kerülnek 
eladásra. 

1 Kiváló tisztelettel 

ttÜMLE Á R P f l b 
K e r t é s z e t i t e l e p e 

T e m e s v á r , Á r p á d t e l e p . 

legszolidabb ékszerüzlete, 
Elsőrangú összeköt te téseim fo ly tán 

abban a ke l l emes helyzetben vagyok, 
hogy mindent közvetlenül vásárolva, 
— arany, ezüst, és drágakő ékszertár-
gyakat és evőeszközöket , gyűrűket , lán-
cokat, ó ráka t és ta j ték árukat a Kos-
suth-téri r e f o r m á t u s b é r h á z b a n levő 
É K S Z E R Ü Z L E T E K B E N a legjutányo-
sabban és a legdivatosabb fazonban 
szolgálhatom kí t. vevőimnek s válla-
lom arany és ezüst tárgyak javí tásá t . 

Csaknem ötven éve a szentesi pi-
acon levő É K S Z E R Ü Z L E T E K N E K lá-
togatása tehát feltétlenül é rdekében áll 
mindenkinek, aki e nemű szükségleteit 
e lőnyösen akar ja fedezni. 

Araim olcsóságáról és áruim Ízlé-
ses vol táról könnyen meggyőződést sze-
rezhet magának, egy vásárlással bá rk i 
is. Arany, ezüst tárgyakat ú j o n n a n ké-
szítek, valamint azok jav í tásá t is ju tá-
nyosán elvállalom. 

Szentesen, 1907. ok tóbe r hó 
Kiváló tisztelettel: 
CSILLAG ÁRHIN 

2 6 - 2 2 a r a n y - é s e z U s t m ű v e s 

if>47/im szám. 

Hirdetmény 

B i h a r i t ú r ó 
minden heti piacon a fehér 
sapkásnál kapható kilónként 

5 6 fillérért. ir> 

! J K I a d ó f ö l d . 
Vasút i á l l o m á s mel le t t , 32 ka-

t a s z t r á l i s hold kitűnő fekete szántó föld, 
a ra j ta levő tanyaépfiletekkel együtt 

j j u t ányos áron kedvező fizetési felíéte-
j lek mellett e l a d ó . Értekezni lehet e 

lap kiadóhivatalában. 

A tehenesi és tőkezugi holt Körös par-
tok a 61/905 kgy. határozat értelmében a hely 
színen tartandó, nyilvános árverésen, 1908 
Április 24-én délelőtt 9 órakor kezdődőleg 
elfog adatni. 

Felosztási terv és részletes feltételek a 
gazdasági tanácsnoki hivatalban hivatalos 
órák alatt betekinthető!;. 

Kelt Szentes város tanácsának 1908. évi 
április hó 2-án tartott üléséből. 

Dr. M á t é f f y 
polgármester. 

Debreczeni Sándor-nak 
t Kis-tőkei, felső csorda já rás mellet t i ta-

nyáján 12 hold h e r e fö ld j e nyári hasz-
nálatra kiadó. — Értekezni lehet Kis-
tóke 120 számú tanyáján. 4 

F e l e s é g e k e r e s 

í í ^ t r 1 « « k o r o n á i * . 
A gép megvételénél garancia! kap, hogy 
folytonos munkával ellátják és hogy 
oktatásban részesitik. A gépet megte-
kinteni Dóczi Bálint Lajosnál lehet 

Bercsényi utca 17 sz. alatt 3 

' Valódi brünni szövetek'" 
az 1908. évi tavaszi é s nyári Idényre. 

Egy s z e l v é n y 
3*10 m. hosszú 
te l je* t e r f i r u h á -
hoz (ü*bét. natl 
r k i «* me l l ény) 
• I t i ' n o ö , c h I I 

1 s. el vény 7 korona 
1 szelveny 10 korona 
1 s/elven'y 12 korona 

. 1 szelvény 15 korona 
| 1 szelveny 17 korona 

Ii szelvény 18 korona 

1 szelvény 20 korona 

kamgarntftb st;>, gyiti árikon küld amint meg-
biihitó é» wolld cég mindenütt »mert powtó-

gyári raktár 

S I E G E L - I M H 0 F n r u n n . 
MlaiAk m | r . n b * r « n . a . » . 

nél, a gyári piacon rendeli meg. igen jelentékenyek, 
f u t o t t . I e j . l c . 4 b b á r a k . ó r i á . l v i U a z t é k . 

^ M i n t f t h d , figyelme» kiuolgáUa, még a legkisebb^. 
^ rendelésnél la. teljesen friss íruban (É 

'0M 

¡ I l i n l e l i W k H i 
= f e l v e * ® = 

§ a h i a c l ó l i i i n i u l i 

N y o m a t a t Vaj J a B á l i t . t u t ó d A n i l S z e n t e s 1908 




